

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

<p>Szerkesztőség: Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratok nem adatkak vissza.</p>	<p>Előfizetési díj: Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. Egyes szám ára 16 fillér. Megjelen minden vasárnap reggel.</p>	<p>Kiadóhivatal: Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és hirdetési díjak küldendők. Nyilttér petit sora 60 fillér.</p>
---	---	--

Csalhatatlanok.

Nem mondhatja a t. előjáróság, hogy belőlünk az ellenzéki viselkedés beszél: midőn azt kérdezzük: kinek a tudta és beleegyezésével építik azt az emeletes járdát az áll. polg. leányiskola sarkára? Ki kérték-e a községi közgyűlés jóváhagyását, vagy kaptak-e attól erre nézve megbízást? Mi ugy tudjuk, ugy vagyunk meggyőződve, hogy nem. No pedig, ha nem, hát nekünk mint azoknak, hivatása öröködni a felett, hogy se egyesek, se hatóságok a törvényt át ne lépjék, kik hivatva vagyunk a közérdek szempontjából felemelni szavunkat akkor: midőn akár egyesek, akár testületek, akár hatóságok a közérdek ellen cselekesznek, most is felemeljük szavunkat, midőn látjuk, hogy a t. előjáróság mellőzve a községi közgyűlés jóváhagyását, a maga rossz izlését követve még jobban tönkre akarja tenni azt a teret, melyet már egyszer tönkre tett saját makacs felfogása miatt, mellőzve a községi közgyűlés jóváhagyását, semmibe sem véve a közvélemény megnyilatkozását.

Nem szóltunk akkor: midőn szemben a községi közgyűlés és a közvélemény akaratával ezt a remek épületet, mely a fővárosnak is di-

szére szolgálhatna, az áll polgári leányiskolát ugy helyezték el, hogy ezzel az egész piacsteret tönkre tették, ugy helyezték el, hogy a délkeleti része benéz a magtár-utczába, ahelyett, hogy a mészárszékkel hozták volna egyvonalba.

Nem szóltunk fel a t. előjáróságnak az önkényes eljárása ellen sem: midőn a községi közgyűlés beleegyezése, vagy jóváhagyásának utólagos kikérése nélkül az utcának új nevet adtak és a czélnak megnevezés módjára osztották be és látták el táblákkal.

Ugyan kinek a koponyájában szülemlett meg a «Galamb-utca», «Alma-utca» stb. e féle indokolatlan elnevezés. Ha már galambnak, vagy almának keresztelték el, keresztelheték volna czinege, kánya, varju, lud, pulyka, vagy körte, birsalma, szilva, cseresnye, kajszi stb. néven is.

Nem szóltunk fel önhatalmu eljárása ellen a t. előjáróságnak, nem pedig azért: nehogy azt mondják, hogy ez által olesó népszerűsége vadászunk, vagy hogy az ellenzék malmára hajtjuk a vizet.

Nem szóltunk fel, pedig nem jól tettük. Nem pedig azért: mert nekünk, mint újságíróknak kötelességünk elsősorban is a közérdek

szolgálatában állani. Elmondhatjuk, hogy több szemrehányást a nagyközönség részéről senkinek sem kellett zsebre rakni, mint épen nekünk; ha kezünket a szivünkre tesszük, be kell ismernünk, hogy ezeket a szemrehányásokat mig is érdemeltük.

Éppen azért: mert jelen esetben is a közvéleményt tolmácsoljuk akkor: midőn a t. előjáróságnak önkényes eljárása ellen tiltakozunk és a közvélemény nevében követeljük, hogy a Holló-féle háztól az öreg takarékpénztárig vezető járdát, csak az esetben szedesse fel és rakja le a polgári leányiskola épületének sarkához, ha arra a községi közgyűlésből felhatalmazást nyernek.

Nem akarjuk most részletezni a t. előjáróság megnevezés magyarázható eljárását, nem akarunk egyebet mondani csak azt, hogy 1000 adófizető polgártól kérdeznék meg, hogy vajjon helyeslik-e azt az emeletes járdát, melylyel egyszersmind körtöltést, még pedig vargabetűs körtöltést húznak az aprójószág piaczon keresztül, hát bizonyára az 1000 közül 999 azt fogja mondani, hogy ép eszű embernek ilyen terv nem kerülhet ki a koponyájából.

Egyet még vegyenek figyelembe,



A csongrádi polgári leányiskola épületének megnyitására.

Irta: Zelenkáné Nigrinyi Kamilla.

Halad a nagy idő; meg nem lehet kötni
Kisdédből gyermeklány s hajadonná mennyi
Válik évek multán... Áldás vagy kárhozat?...
Nevelés teszi meg és sok nagy áldozat.
Add Uram, nagy Isten, áldásodat rája!
Hogy legszebb reményünk ne lehessen hiába.

Sok éven keresztül el voltunk maradva,
Ismeret forrása kútjában apadva;
Részünkre az a hid meg nem épülhetett,
Mely iskola néven a magashoz vezet.
Add Uram nagy Isten, áldásodat rája!
Kinek e hidverés legnemesebb munkája.

Megépült iskolánk sok vajadás után;
Gyönyörrel pihen most szemünk e palotán,
Mely temploma lesz már sok szép tudományak
Erényt és szorgalmat kedvelő leányoknak.
Add Uram, nagy Isten, áldásodat rája!
Melyet szent kezdeből mindenikünk várja.

Ha méltók leszünk mi e kedves, szent helyhez,
Bátorsággal látunk későbbi élethez.
Belátjuk, ismerjük, milyen szép a világ
Melybe művelt ember csak tisztult szemmel lát.

Add Uram, nagy Isten, áldásodat rája!
Hajlekunk kegyelmed oltalmába zárva.

S melyik lesz a legszebb a tanulmányok közt,
Mely bennünk itt örömet, hasznost, tudást fejleszt?
Vallástán? történet? hazánk zenés nyelve?
Földrajz? vagy a természet örökszép törvénye?
Számítan, mely igazság?... Talán a költészet?
Talán a rajz lesz az, nemes szép művészet?

Megvan! Kézimunka? nőnek koronája,
Hasznos a háznak s tán kereset forrása
Hazafias czéllal ipart is fejleszthet
Semmiből nagyot és vagyont is teremthet.
Gazdaságtan hozzá, sok szép tanácsával
Hej, de kedves kép ez ugy együtt: párjával.

Hát idegen nyelvet egyet sem tanuljunk?
Más tudásán ekként hogy mi is okuljunk?
Példát a zárt China senkinek se adjon,
Hogy orjás falak közt törpévé sorvadjon.
Melyik szebb hát?... Mind szép! mind Isten
[sejtése]
Nagysága, jósága megismerhetése.

Állandó lakója legyen e szép háznak
Honszeretet és haladás java a tudásnak.
Szorgalom, vidámság, idején komolyság,
Minden szép és jóban állandó munkásság
Add Uram, nagy Isten, áldásodat rája,
Hogy iskolánk legyen erények lakása.

S amit kölcsön, előlegül már is kaptunk
Bizalom és remény, hogy itt helyt is állunk
Fizetünk mi érte szertet és hálát,
Meg nem csaljuk szülők s minister várását:
Honleányok leszünk s pedig a javából:
Pirulva ne nézzén magyar ránk bármikor.

Nagy Isten hallgasd meg rebegő imánkat,
Áldja mindkét kezéd iparkodásunkat,
Adj boldog időket e házban töltenünk,
Tanárink jóságát tisztán érdemelünk,
Ovjad baj s bú ellen ezt a mi házunkat.
S áldjad szép áldással a mi királyunkat!

Egy levél.

Közi Zelenkáné.

(Folytatás.)

Akkor életjelt adott a kis rozsdás jószág. Azt suttozta eszemnek: «Végy kezdedbe. Ekévé leszek, mely fölcsántja bánatod birodalmát s az általam húzott barázdák fölött vigasz nélküli bánat felhője nincs, mondta az Ur, Én összeszedem fájdalmad tengerét egyetlen fekete cseppbe. Azzal jelzem barázdáimat s útján rózsás ligettednek megint virulnia kell.»

Remegve fogtam kezembe a rút kis jószágot. Erősen foghattam, vagy ügyetlenül, mert halk-fájdalmasan nyöszörgött szégyenke, a mint a nevezett talajba bocsátottam. Döcögött, botlott, szinte megsem-

még pedig azt, hogy a polgári leányiskolai épület vonalának elhibázott kitűzését és kiépítését semmiféle emeletes, vargabetűs járdával most már kireperálni nem lehet.

A káron okulva, inkább arra törökedjenek, hogy máskor ne önkényüleg járjanak el az ilyen kitűzéseknél: hanem hallgassák meg más értelmes embereknek is a véleményét, mert több szem többet lát és a t. előjáróság meg nem római pápa, ennél fogva nem is csalhatatlan.

UJDONSÁGOK.

— **Sváb-féle ösztendőj.** A Sváb Jakab által alkotott 5 tanuló alapítvány közül egy 600 koronás és egy 400 koronás megüresedett. A 600 koronás alapítvány csak egyetemi hallgatóknak adományozható, de a 400 koronás alapítványt középiskolai tanulók is elnyerhetik. Az alapítványi helyek valószínűleg Csongrádvármegye törvényhatósági bizottságának december havi közgyűlésében fognak betölteni. A pályázatok is a törvényhatósági bizottsághoz intézendők.

— **A tiszai hidhoz vezető út,** különösen a hid közelében magas töltésen lesz vezetve, a töltéshez szükséges földtömeg nagyobb részt a zsurmóból fog kiaknáztatni, amennyiben azonban ily földtömeg a csűrhejárásból lenne kiaknáztva, úgy ezt, valamint az uttest területét a község díjtalanul engedi át az útát építtető nagyméltóságú magyar királyi földmivelésügyi ministeriumnak. Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága arra való tekintettel, hogy a Csongrád és Szentés között a Tiszán keresztül építendő állandó vashid leginkább Csongrád és Szentés városokra előnyös, a község által a saját tulajdonát tévő csűrhejárásból átengedett csekély értékű terület átengedését jóváhagyja.

— **A házhelyek** eladását eddig az befolyásolta hátrányosan, hogy a vevő készpénzen volt kénytelen házhelyet venni, ezentúl azonban Csongrád község képviselő testületének Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága általa jóváhagyott határozata értelmében az előjárásnak joga lesz részletfizetésre is eladni házhelyet olyképp, hogy vevő foglalólul fizet 20 koronát és ezentúl 20 év alatt évenként

24. koronát, amivel teljesen kiegyenlíti a vételárat és annak esedékes 5%-os kamatait.

— **Iskola megnyitás.** Mult hó 30-án nyitotta meg ünnepélyesen dr. Tergina Gyula kir. tanácsos, tanfelügyelő az állami polgári leányiskolát, melyen, mivel publikálva nem volt, csak tanügyi férfiak vettek részt. Miután a leány növendékek elénekelték a himnuszt, Sövényházy Antal igazgató tartott hangulatos megnyitói beszédet, mely után dr. Tergina Gyula kir. tanfelügyelő méltatta az ünnepély jelentőségét s Isten áldását kérte a tantestület működésére. Majd Réti Ferencz gondnoksági elnök szólt fel, végül egy növendék verset szavalt s a szöveget eléneklésével az ünnepélyes iskolamegnyitás véget ért.

— **A vármegyei közgyűlés** a megyebizottsági tagválasztást f. hó 13-ra, az általános vármegyei tisztújítást pedig decz. 19-ikére tűzte ki. Csongrád 6 megyei képviselőt választ.

— **A levéltárnoki állás.** Érvényben álló szabályrendeletünk a képviselő testület 1900 évi november 13-án tartott gyűlésében alkotta meg úgy, hogy Hegyi és Réti Ferencz indítványára a levéltárnoki állást megszüntette. Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága ez év május 31-én a szabályrendeletet jóváhagyta, de utasította Csongrád községet, hogy a levéltár megtelelő szakasza kezeléséről gondoskodjék. A levéltár legmegfelelőbb kezelése csak a levéltárnoki állás fenn tartásával lett volna biztosítható, mint hogy azonban ezen állást a képviselő testület megszüntette be, az előjáróság nem javasolhatta ezen állás újabb szervezését, hanem javaslatba hozta, hogy a levéltár kezelésével az iktató-kiadó bizassék meg. A képviselőtestületnek ilyképp alkotott szabályrendeletét tárgyalta október 31-én Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága, hol Hegyi azt indítványozta, hogy a levéltár kezelésével ne az iktató-kiadó, hanem az első jegyző bizassék meg, a törvényhatósági bizottság azonban helyben hagyta a képviselő testület határozatát, mert a levéltár egy részét most, mikor a levéltárnoki állás még be is van töltve, csak az iktató-kiadó kezel, és mert az iktató-kiadó hivatalához van költve, s attól kiküldések által sem vonható el, már pedig fontos, hogy a levéltár melynek átadása — vévése hónapokat igényel, oly hivatalnok által kezeltessek, kit hivatalos teendői minduntalan nem szörlitnek el a városból.

— **A csillagban.** Pintér Gáspár, volt járásbírósi kézbécsit a mult héten szállították Szegedre, a csillagbörtönbe. Áldozatát, Horvát Illés csuvarost, az orvosok felboncolták és megállapították a belső elvérzésből származó halált. Pintér folyton azt hangoztatja, hogy tettét önvédelemből követte el.

— **Uj szolgabírói állások.** Csongrádvármegye törvényhatósága legutóbbi közgyűlésén elhatározta, hogy ujjalg kérni fogja a belügyminisztert arra, miszerint a csongrádi és Mindszenti járásnál nélkülözhetlenül vált egy-egy új szolgabírói állás

szervezését hagyja jóvá és az erre való költségeket bocsassa a vármegye közönségének rendelkezésére. Fölösleges talán említeni is, hogy jelenleg ugy a csongrádi valamint a Mindszenti járás, illetve kerületek országgyűlési képviselői jelenleg olyan férfiak, akik a vármegye közönségének érdekeit nem úgy mint elődeik, érvényre tudják juttatni a kormánynál, ha ez iránt megkerestetnek.

— **A Tisza-köröszi ármentesítő és belvízszabályozó társulat** majdnem az egész tiszazugot magában foglaló 15.000 holdnyi területén az ármentesítés után egyetlen egy községben sem emelték a községi pótdát egyedül és kizárólag csak a Csongrád község területéhez tartozó mámai rét és nagyret adója lett mintegy 4000 koronával felemelve. Ezen sérelmes intézkedés ellen Csongrád község képviselő testülete minden elképzelhető jogorvoslatot teljesen kimerített. Teljesen reménytelen volt Csongrád igaza, mikor azt Ujhelyi Nándor vette kezébe és a Tiszavölgyi társulat kitűnő titkárnak Fekete Márton királyi tanácsosnak figyelmét felhívta a csongrádiak ezen nagy sérelmére és megnyerte a csongrádiak ügyének, minek következtében a Tiszavölgyi társulat hatalmas szavát föl emelte a nagyméltóságú magyar királyi pénzügyminiszter urnál Csongrád érdekében és kivitte, hogy a pénzügyminiszter ur a mámairet és nagyret földadójának leszállítása érdekében ezek újabb kataszterbe sorolását elrendelte és a bizottságot utasította, hogy a kataszteri jóvedelem kiszámításánál tudják be azon nagy árvízvédelmi és más különös gazdasági költségeket, melyek viselése alól a mámairet és nagyret birtokosai magukat ki nem vonhatják. Csongrádvármegye büszkeségét képezi hosszú éveken át Fekete Márton, régen kiölt már egyénisége egy szűkes megye határaiból, elismeréssel adózik neki az egész ország, de lehetetlen meg nem hallania, a csongrádiak hálálkodását, kiknek igazságos ügyét diadalra juttatta. De hála és elismerés a mi nagyunknak, Ujhelyi Nándornak is, kit örömmel látnánk, ha úgy mint régebben most is élénkebb részt venne községünk közügyeiben és bölcsességével városunk iránt mindig tanusított önzetlen munkássága és jó akaratával községünk közügyét fokozottabb mérvben előbbre vinni segítene.

— **A községi temető** nagybirtására a község Heringer Gábor örökösétől Molnár Ferencznetől megvette annak a temető mellett elterülő mintegy 3 házrész legelőföldjét. Az adásvételt Csongrád vármegye törvényhatósági bizottsága jóváhagyta.

— **Csongrád község** 1901. évi közpénztári költségvetését a közigazgatási bíróság elintézés végett a belügyminiszteriumhoz tette át, a sok felebbezetés az oka, hogy a községi pótdát mindeddig érvényes költségvetés hiányában kiróható nem volt.

— **Uj hajójáratok Észak-Afrikába.** Az adria magyar tengernajozási részvénytársaság táviratilag közölte a szegedi kereskedelmi és iparkamarával, hogy január elején új vonala lép életbe, mely rendszeres összeköttetést létesít Észak-Afrikával. A három hetenként, Fiuméből induló hajók Messinát, Palermót, Tunis Algirt, Orant, Malagát, Gibraltárt, Tangert, Casablancat, Masagant és Mogadort érintik.

— **Állatok megvizsgálása.** F. hó 6-án lesz Szentesen a tenyészállatok megvizsgálása, mely körülményre felhívjuk a gazdaközönség figyelmét.

A kilenczedik osztályorsjáték. Sohase volt szerencsére olyan nagyon szükségünk mint most. Nagyon időszerű tehát a m. kir. osztályorsjáték kilenczedik sorsjátékának beköszönte. Már nem új intézmény hazánkban az osztályorsjáték, hiszen nyolcz sorsjátéka megkedveltette közönségünkkel és meggyökerezette a beléje vetett bizalmat. Kifogástalan működése, kezelésének abszolút korrektsége, szerencse esélyeinek rendkívül kedvező volta, nyerevényeinek sokasága és nagysága, a sorsjegyek vásárlását mindenki számára könnyítő osztályrendszer a magy. kir. osztályorsjátékot népszerűvé, sőt egyenesen közközléssé tették. A most kezdődő IX. osztályorsjáték első osztályára szóló sorsjegyek már kaphatók. Ennek az osztálynak húzását az idén november 21. és 22-én tartják meg.

A törzsasztal. Budapest egyik ősmert törzsasztalánál

misült a szegyéntől, hogy hivatásában oly járatlan. Örökös bökkönyökbe akadozott.

De mi lett a vége?

Kerestem bánatomat, mert eszembe jutott, hogy az is volt. És megjuhászokdva láttam azt egy sötét szögletben guggolni. Láttára megfélemedkezvén apró kincsem varázsértékéről, fiókomba dobtam, martalékkul hagyva azt megint a rozsdabetegségnek. A fekete szörnyeteg pedig megint elfoglalta világom birodalmát.

Ilyen sorsa volt éveken keresztül az én kis talizmánomnak.

De egyszerre csak oly erős hangon, hogy egész lényemet megrázta, — követelte jogait: «Megfoglak és megakarlak vigasztalni.» — dörögte, — «vagy veled pusztulok el!»

Engedelmeskedtem.

A hol fekete barázdáit húzta kis kincsem, rózsák fakadtak: apró tündérek zengtek; komoly férfiak keltek nyomán, kik tiszteletet tanusítottak a hatalmas kis jószág igénytelen birtokosának. A kicsiny, hegyes ércparány pedig festve, nevetve, sirva munkálkodott egy ideig, mint kénye akarta; talán kissé észrevétlen, de nem eredménytelenül.

A sötét felhő hatalma örökre megtört. Annak csupán emléke maradt meg: fájó

édes, — de egy második drága kincsként őrzöm ez emléket.

A szerény kis jószág ismét el van téve, pihen: sok a dolgom, szent kötelességem s nem gyönyörködhetem munkálkodásában. De szekrényem legkedvesebb fiókja, hol selyempárnácskán fekszik aranykeretben; körülötte hatalmas pecsétek.

És mégis ki-kiszabadul varázserejénél fogva s estende meg reggelén, — midőn az alvás mómora érkezik vagy távoz, szép, vidám, tréfás, — néha komoly képeket tár és fest elém. Nem kell nekem színház sem: eljátszik naponta kedves egymásutánban komédiát, tragédiát avagy drámát a hogy szeszélye magával hozza. Megrendelést azonban el nem fogad: akkor pillanat alatt eltűnik s makkacs, néma visszavonulással bunteti a vakmerőt.

Most már tudod, mit adott birtokul nekem az Ur.

Egy pillanatra előrántottam az eleven ércdarabkát hosszú pihenéséből, hogy Neked bemutassam: *Itt küld egy kis nyomdalfestéket.*

Elégedj meg ezzel; Jobbat most nem nyujthatok.

Hű barátinód

Tollaind.

ostérol-estére a legkedélyesebb módon csipkedik egymást a társaság tagjai. Floridor a sokat csudált hőszerelemes, a nők kedvence, utóbbi időben feltűnően lehangolt. «Floridor szerelmes!» suttogják a bankárleányok. «Az igazgató nem ad már előleget!» jegyzi meg egy asztaltársa, egy másik pedig felajánlja pénzestárczáját a művésznak, aki kapva-kap rajta; de ezt átvéve, csak tátongó ürességet talál benne. Így megy a heczelődés napról-napra. Floridor komor arcán sötét gondolatok mély barázdát szántanak. Senki sem tudja megjelteni Floridor rossz kedvének okát. Legjobb barátai sem. A titok fátyola azonban nemsokára fel-lebben. Egyik barátja véletlenül látta, hogy egy délelőtti komoly ábrázattal hagyta el egy ismert bankház üzlethelyiségét. Ah! Tehát tőzsdén játszik? Avagy sorsjegyeket vásárolt? ... Ettől a naptól fogva nem volt nyugta és ő csak annyit mond a csipkedésekre: «Szerencsecsillagom elhagyott!» Állandóan rosszkedvű, morozus. Gyengéden vigasztalják, de hiába. Egy este azután egy premiérem oly tüzelt játsza el szerepét, hogy hasonló hatást még nem ért el művészetével. Barátai ünnepezték. Bankettet rendeztek tiszteletére. Folyt a pezsgő és a beszédek ária. A kedélyek hulláma magásra csapott, midőn Floridor egyik barátja a következő beszéddel üdvözölte a művészt: «Nos kedves barátunk most már mindig jó kedvű lehetsz és nyugodtan alhatsz, mert Török-nél megütötte a főnyereményt!» És csakugyan a hátterben Török A. és Társa bankháza (Budapest, V., Váci-körut 4.) két küldötte jelent meg, kiket a művész hálából a lakomára meghívott. Most már nemsokára a művészt, hanem a szerencsés bankházat is lelkes szavakban ünnepelte a jókedvű társaság.

Felelős szerkesztő: **Eder János.**
Társ-szerkesztő: **Holló Adolf.**
Kiadólaptulajdonos: **Weisz Márk.**

3855/1901. tkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csongrádi kir. járásbíróság közhírré teszi, hogy Vincze József csanyai lakos végrehajthatónak és gróf Károlyi Tibor bpesti lakos csatlakozott végrehajthatónak Révész János csanyai lakos végrehajthatást szenvedett elleni 65 korona és 363 korona 14 fillér s jár. iránti ügyében a csanyai 52 sz. betétben A+1-2 sorsz. alatt felvett, Révész János nevén álló 173 hrsz. 1 hold 641 []-öl térfogatú szántó a kistizedben és 174 hrsz. 59 []-öl beltelek s azon levő 48 sz. ház a kistizedben 536 korona, továbbá a csanyai 52 sz. betétben A. II. 1-3 sorsz. alatt felvett Révész János nevén álló 715 hrsz. 213 []-öl térfogatú szántó a kisnyomás I.-ben, 2206 hrsz. 366 []-öl térfogatú szántó a kisnyomás II.-ben és 2729 hrsz. 229 []-öl térfogatú legelő a rét IV.-ben 52 korona ezennel megállapított kikiáltási áron — még pedig csanyai 52 sz. betétben A. I. 1-2 sorsz. és 173. 174 hrsz. alatt felvett birtoktest annak kijelentése mellett hogy a 42 éven át 40 frt 15 kr. évi váltság összeggel törlesztendő 751 frt 83 kr. váltság tőke hátralék még le nem járt részleteit a vevő ezen ingatlannal átvenni s azt tovább törleszteni köteles **az 1902. évi január hó 9-én d. e. 9 órakor** Csany község előljárási áron árverés alá fog bocsátatni s a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon, 1901. október hó 23-án. A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

Laurisin Miklós
kir. aljársbíró.



1.000.000 korona

ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY

Az összes 50.000 nyeremény **JEGYZEKE.**
A legnagyobb nyer. legszerencsésebb esetben:
1.000.000 korona
A nyeremények részletes beosztása a következő:

		Korona
Készpénzben fizetendő	1 jutalom	600000
	1 egyor. á	400000
	1 ..	200000
	3 ..	100000
	1 ..	90000
	1 ..	80000
	1 ..	70000
	2 ..	60000
	1 ..	40000
	3 ..	30000
	1 ..	25000
	7 ..	20000
	3 ..	15000
	31 ..	10000
	67 ..	5000
3 ..	3000	
432 ..	2000	
763 ..	1000	
1238 ..	500	
90 ..	300	
31700 ..	200	
3900 ..	170	
4900 ..	130	
50 ..	100	
3900 ..	80	
2900 ..	40	
50,000 nyer. és jut. összegben		10.160,000

KIVÁLÓ SZERENŐSE TÖRÖK-nél
Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.

Öt és fél millió koronánál többet nyertek nálunk nagyra-becsült vevőink.

Az egész világ legesélydúsabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára újból kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy 50,000

PÉNZNYEREMÉNYVEL sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az első osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű betéjei a következők:

egy nyolczad (1/8) frt — 75 vagyis 1.50 kor.
egy negyed (1/4) » 1.50 » 3.— »
egy fél (1/2) » 3.— » 6.— »
egy egész (1) » 6.— » 12.— »

A sorsjegyeket uánvétellel vagy a pénz beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megtendeléseket kérünk, tekintettel arra, hogy a nyereményhúzások már november hó 21., és 22-én lesznek, azonnal de legkésőbb

f. év november hó 21-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa

BANKHÁZ

Budapest,

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.
Főáruházi osztálysorsjáték osztályai:

1. **Váci-körut 4 a.**
2. **Muzeum-körut II.**
3. **Erzsébet-körut 54.**

Rendelőlevél levágandó. **Török A. és Társa bankháza Budapest.**

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget kor. összegben { utánvételezni kérem
postautalvánnyal küldöm } Nemtetsző törlendő.
mellékelem bankjegyekben (bélyegegkben.)

Pontos cím: _____



H i r d e t m é n y.



Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a **Magyar Királyi Pénzügyminiszterium** ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (**IX. sorsjáték**) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítóknak árusítás végett kiadattak.

Az I. osztály húzása **1901. november hó 21. és 22-én** tartatik meg. A húzások a **Magyar királyi állami ellenőrző hatóság** és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Húzási teremben (IV., Eskü-tér, bejárat a Duna-utca felől). Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1901. évi november hó 3-án.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.

Lónyay.

Hazay.

